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Referat af skolebestyrelsesmøde d. 21. september 

Dato: Torsdag d. 21. september 2017 kl. 17.00-19.00 

Sted: Stort mødelokale, Strandboulevarden 47, stuen i administrationen 

 

Tilstede: Nikolaj Vagner, Alfonsus Molenbroek, Eva Søvndahl Kok, Mads Christensen, Natascha Dayan, 

Brian Hansen, Julie Kordovsky, Nina Garst Jensen, Niels Jensen, Lars Aaberg og Mette Lund Thomsen  

Ikke til stede: Saloumed Melat-Oxfeldt, Sandra Ernstsen, Jeppe Terp, Maria Viggoson, Claes Mørkberg, 

Jacob Jabali og Lars Christensen  

 

Julie Kordovsky er ny repræsentant som forældrerepræsentant fra specialklasserækken. 

 

1. Valg af mødedirigent (2 min. – 17.00-17.02) 

Alfonsus blev valgt. 

 

2. Ændringer til referatet fra sidste møde? (3 min – 17.02 – 17.05 ) 

Referatet blev godkendt. 

 

3. Orientering fra (25 min – 17.05-17.30) (O) 

 

a. Skoleleder:  

 Skolen har modtaget en invitation til arrangement om Røgfri skole d. 10. oktober kl. 14-16 på 

Københavns Rådhus. Hvis nogen har lyst til at deltage, skal det skrives til Lars. 

 Orientering om, at der er tre personalegrupper på skolen, som ikke er under skolens ledelse: 

Rengøringen, gårdmandskorpset og Lomholt. Disse personalegrupper kan skolens ledelse ikke 

diktere røgfri arbejdstid over, men røgfri matrikel bliver håndhævet – og rygerne er blevet bedt om at 

rykke væk fra området omkring skolen. 

 Indvielse d. 9.10. kl. 14-14.30 i atriumgården. Alle bestyrelsesmedlemmer er velkomne. 

 Der har været afholdt byggemøde i dag. Aflevering af hallen er d. 20. november. Det store 

legeområde i skolegården afleveres d. 25. november. Dog vil et lille areal ud mod Rosenvængets 

Hovedvej over mod Hafnia-afdelingen ikke blive færdigt. Her bliver senere etableret et lille grønt 

haveområde, som er projekteret. 

 Vi husker hele tiden at glæde os over alt det gode, der er i skolens nye bygninger – og ikke kun se 

fejl og mangler, som stadig findes. 

 Alle elever får en t-shirt med skolens logo til motionsdagen. 
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b. Personale: 

 Der har været afholdt møde i de fleste klasser. Der er blevet stillet mange spørgsmål, som 

personalet ikke helt kan svare på, da det var mere overordnede spørgsmål. 

 Personalet laver LP-cases i øjeblikket om at skabe et roligt miljø i kantinen. Der har været lavet 

interview med elever om, hvad de synes om at være i kantinen. Det viser sig, at eleverne godt kan 

lide at være i kantinen. Personalet har taget fat i at skabe ro i omgivelserne. 

 Sundhedsugen i uge 41 bliver afholdt på årgangene. Nogle årgange har meldt sig til Aktiv rundt i DK. 

Der kommer mere information om ugen fra personalet.  

 Motionsdag holdes i Classens Have igen i år. Måske er det sidste år, vi kan være der alle sammen i 

almenskolen. Specialklasserækken holder Motionsdag ugen før. 

 Vi holder Bogens dag i november. Planlægning er i gang. 

 På familiekurserne er der rigtig mange elever til tilbuddet. Personalet er optaget af spørgsmålet 

diagnose/opdragelse. Det har betydning for, om eleverne skal skærmes eller skubbes. 

 

c. Skolebestyrelsesformanden:  

 Invitation til dialogmøde i KK d. 4.10. Hvis nogen er interesserede, kan I melde det til Nikolaj eller 

Lars. 

 

d. Fra udvalgene, hvis der er nyt (byggeri, trafik, ansættelse, værdi og digital kultur)  

Ikke noget yderligere. 

 

e. Feedback fra forældremøderne 

 Bekymring fra forældre ang. uro i kantinen. Skolen arbejder på at skabe en god ro i kantinen. Vi har 

bl.a. valgt at benytte kantinen for at komme bort fra, at eleverne sidder og ser film på skærmen i 

klassen. Vi aftalte, at ledelsen laver en kort afrapportering i nyhedsbrevet, når LP-arbejdet er 

gennemført. 

 Vi skal være mere skarpe omkring kontaktforældrenes rolle. Punktet tages op på 

kontaktforældremøde. 

 

4. Vinduessikring (D) (15 min – 17.30-17.45) 

Lars orienterede om svar fra forvaltningen om vinduessikring; bilag var udsendt forud for mødet. 

Vinduessikring er ikke med i en byggesag, og det er ikke påkrævet kommunalt. Således skal det være en 

lokal beslutning, hvis der skal indsættes vinduessikringer. De fleste vinduer er flugtveje, så de må ikke kunne 

lukkes helt af. 

Forældrekommentarer: 

 Nogle forældre føler sig utrygge ved, at nogle vinduer kan åbnes helt op i klasselokalerne og 

toiletterne. 
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 Hvordan er det med indeklimaet? Er der ikke sat cirkulation i gang? Jo, det er der, men når vinduer 

åbnes er det også for at køle undervisningslokalerne ned. Hvis der kommer børnesikringer på 

vinduerne, vil der komme mere varme i klasserne. 

 

Skolens ledelse går videre til byggeledelsen for at få tilbud om at få sat sikringer i de store vinduer, som kan 

lukkes helt op. Der kommer et oplæg til næste bestyrelsesmøde. 

Personalet vil gerne have, at der kommer sikringer på de store vinduer. 

 

5. At være byggeskole – set fra medarbejderperspektiv (O+D) (15 min – 17.45-18.00) 

Nina og Niels orienterede om, hvordan det er at være medarbejder på en byggeskole: 

 Medarbejderne oplever, at der er mange håndværkere i huset. Således sker der rigtig meget 

håndværksmæssigt, men der er en oplevelse af at dele arbejdsplads med mange andre. 

 Der er en del støj fra håndværkerne, hvilket godt kan påvirke noget af undervisningen. 

 Især har specialklasserækken Hafnia lidt under støj fra den udendørs byggeplads. Eleverne og 

personalet har her været påvirket af høj varme pga., at vinduerne måtte lukkes for at minimere 

støjen. 

 Det er endnu ikke besluttet, om Hafnias bygning skal renoveres. 

 Eleverne fra almenskolen har ikke virket så påvirkede af håndværkerne. 

Forældrene spurgte til, om der er gjort noget for at sikre området i skolegården, hvor en elev faldt og kom til 

skade i forrige uge. Der er lagt nogle midlertidige plader i bedene. Det er aftalt, at der skal asfalt op over 

kanten – og der skal sættes et træ i midten af bedet. Lars rykker byggeriet for at høre, hvornår løsningen 

med asfaltering laves. Forældrene tilbød at være aktive for at få arbejdet til at ske hurtigt. 

 

6. Planlægning af nabobesøg (B) (10 min – 18.00-18.10) 

Vi vil gerne indbyde skolens naboer til en rundvisning på skolen for at dyrke det gode naboskab. 

Bestyrelsen drøftede under dette punkt nabobesøget samt at der er ønsker i forældregruppen om at lave en 

stor markering af, at vi nu er rykket til den nye skole. Følgende blev aftalt ang. kommende arrangementer: 

 

9.10. kl. 14-14.30: Officiel indvielse af skolen v. besøg af borgmestre og andre eksterne samarbejdspartnere, 

skolebestyrelsen samt personale. 

 

Nabobesøg. Her tilbyder Nikolaj, Mads, Alfonsus og Eva assistance til Lars og Mette i rundvisning af naboer. 

Arrangementet slås op i Østerbro Avisen og ved ophængning af indbydelser i opgange rundt om skolen. Vi 

skal være opmærksomme på, at et sådan åbent hus bliver styret godt, da det kan tiltrække mere ”ubudne” 

gæster med andre intentioner. Dato aftales hurtigst muligt. 
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16.11. kl. 17-19: Skolens Lygtefest for elever, forældre og personale omdannes til et festligt arrangement, 

hvor eleverne fremviser deres opfindelser, de har arbejdet med i entreprenørskabsuge 46, ved en messe 

rundt på skolen. Herefter er der spisning i klasserne. 

 

Herudover fremkom et forslag om, at vi holder et forældreoplæg (fx om digital dannelse og netetik) efter jul, 

når vi har taget idrætshallen i brug. 

 

7. Oversigt over de samlede principper mm. for hele skolen (10 min – 18.2 0-18.30) 

Mette præsenterer kort oversigt over de samlede, nuværende principper samt de principper, som 

folkeskoleloven lægger op til, at bestyrelsen får lavet. Det tidligere Hafniaskolen har en antimobbestrategi, 

der ligner meget strategien fra det tidligere SPS – og bestyrelsen besluttede at få samkørt disse til et 

dokument. 

 

Det tidligere SPS har et værdigrundlag STRAND, som kommer til at danne grundlag for det samlede SPS. 

 

Bestyrelsen besluttede at lave en glidende proces, hvor følgende strategier, politikket og principper tages op 

i dette skoleår til behandling.  

 Samkørt antimobbepolitik 

 Skoledagens længde – skal vi have et nyt princip på dette område? 

 Vedtagelse af digital strategi 

 Ny trafikpolitik 

 Evt. andre nye principper, efterhånden som behovet opstår. 

 

Bestyrelsen drøftede, om vi skal etablere lejrskoleophold. Lejrskoler kan koste en del både i løn og tid for 

personalet. Ledelsen laver en beregning til næste møde for, hvad det vil koste at etablere lejrskole. Et 

alternativ kunne i stedet være, at personalet og elever tager af sted fredag morgen, hvorefter forældre 

overtager senere på dagen.   

Vi skal have opmærksomhed på, at sundhedsprofilen bør udfoldes mere tydeligt. 

Årshjul for skolebestyrelsen med opdaterede temaer udsendes med dette referat. 

 

8. Værdi-planer (15 min – 18.30-18.45) (D) 

Mette præsenterede udkast til værdiplaner 17-18 ud fra udsendt bilag. 

Personalet kan godt genkende sig i selv om den daglige praksis i værdiplanerne. 

Bestyrelsen tog værdiplanerne til efterretning.  
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9. Planlægning af kontaktforældremøde d. 2.10 kl. 17-18.30 (D+B) (10 min – 18.45-18.55) 

Bestyrelsen drøftede, hvilket indhold og form kontaktforældremødet skal have. Følgende dagsorden blev 

aftalt: 

1. Tanker om kontaktforældreopgaven: 

 Roller og opgaver 

 Arrangementsudvalg 

 Kobling til skolebestyrelsen 

 

2. Hvad der rører sig i vores nye skole? 

 Feedback fra kontaktforældre  

 Dialog 

 

3. Rundvisning i den nye skole 

 

Nikolaj, Brian, Alfonsus, Lars og Mette deltager i kontaktforældremødet. 

Ledelsen udsender dagsorden til kontaktforældrene i uge 39. 

 

 

10.  Eventuelt (5 min. – 18.55-19.00)  

 Spørgsmål: Bliver nyankomne lærere tilbudt samarbejde med Ældresagen? Ja, og ledelsen vil følge 

op på tilbuddet igen.  

 

Mødet sluttede kl. 19.00 - referent: Mette 


